

提升老人防骗能力

胡星

近日,为提升老年群体防骗识骗能力,守护老年人“钱袋子”,由中国老龄协会、公安部刑侦局主办的“2022年全国老年人反诈反诈知识大赛”启动,通过线上线下反诈知识科普、反诈知识竞赛等方式普及反诈知识。

近年来,返利欺诈、投资理财诈骗、养老诈骗等诈骗套路层出不穷。统计数据显示,在诸多老年人受骗案件中,投资理财诈骗、保健品诈骗、中奖诈骗较为多发。笔者认为,出现这样的情况,是因为老年人获取信息的渠道单一、对信息的分辨能力不足。此次“全国老年人反诈反诈知识大赛”邀请了时尚奶奶、乌云奶奶、老顽童乐团组成“爷爷奶奶反诈天团”,通过发布短视频、接力直播等方式,让更多老年人了解反诈反诈知识。

笔者认为,老年人反诈反诈知识大赛是提升老年人识骗防骗能力的好办法。此次大赛形式多样、内容丰富、针对性强,尤其是反诈课堂,针对老年人的保健品骗局、以房养老等常见骗局进行骗术揭露,并提供有效应对方法,笔者觉得很有收获。

希望类似的活动能常态化开展,通过案例讲解、经验分享,引导更多老年人提高风险防范意识,提升识骗防骗能力。同时,此类活动也能调动更多的社会力量关注到老年人反诈反诈工作中,为老人们安享晚年营造良好环境。

李香云“香云”飘香献夕阳

通讯员 石贵生 王利恒

在邯郸峰峰矿区,一提起香云养老院院长李香云,大家都会为她点赞叫好。她积极创办养老院,把全部的爱献给了老年人。

李香云今年64岁,她自幼失去父母,是上海市的一家福利院收养了她。1958年,养父母把不到1岁的李香云带到邯郸峰峰矿区,并将她抚养成人。前些年,李香云和丈夫同时下了岗,夫妻俩卖过菜、开过饭店,积累了一些资金。当李香云看到一些老人老无所养时,便萌发了办养老院的念头。说干就干,李香云开始

筹资金、选地址、跑手续,她又走访了峰峰矿区的13个乡镇,38个居委会,与上百位老人促膝谈心,了解他们的实际需要。

1997年7月1日,在原峰峰矿务局钢铁厂院内,香云养老院成立了。

如今,香云养老院住着100多位老人,除了峰峰矿区本地的老人,还有来自武安、涉县、大名、邯郸、安阳、郑州等地的老人。香云养老院本着微利的收费原则,针对一些“五保”“三无”老人,可以免费吃住。李香云经常说:“做这一行本来就是付出多于回报,不

能赚那些昧良心的钱。”

在香云养老院里,李香云除了担任院长外,还是最棒的护理员。

年过七旬的程先生因工伤失去了双臂,他多次产生过轻生的念头。入住养老院后,李香云给他喂饭、洗脸、穿衣,无微不至地照顾他,并耐心做思想工作,终于使他鼓起了生活的勇气。

80岁的高贵贤是一位白内障患者,他逢人便说:“白内障手术后,李香云院长亲自给我点眼药水,还给我剪指甲、洗脚……就是亲生女儿也很难做到呀!”

20多年来,李香云悉心为老人端饭递水、请医熬药、床前护理……用爱心滋润着每一位老人的心田,她的事迹赢得了老人们的赞誉和社会的关注。李香云多次被省、市、区授予“巾帼创业带头人”“三八红旗手”“好儿女好媳妇”“优秀共产党员”等荣誉称号。她和香云养老院还被授予全国“十佳尊老、敬老、助老”示范单位和“先进个人”荣誉称号。

在成绩和荣誉面前,李香云说:“人民养育了我,我是人民的女儿,能为社会做点事,就是我一生中最大的幸福!”

特别提示

市图书馆有电子书展

本报讯(记者 杜雅楠)石家庄市图书馆联合QQ阅读,开展“喜迎二十大,永远跟党走,奋进新征程”主题系列电子书展览活动。

本次展览将在市图书馆老馆一楼大厅展出,展期到8月15日。

读者扫描展牌二维码,即可阅读书籍。石家庄市图书馆门户网站与微信公众号也将同步推出线上电子书资源,读者可关注推送,扫码进行线上阅读。

义务理发献爱心

近日,省会赵佗路街道赵二街社区居委会、社区志愿者服务队联合花都艺校,开展了“义务理发”便民服务活动。

当天,居民们早早来到社区小长廊等候。来自花都艺校的理发师们,认真听着居民们对发型的要求,争取让每一位居民都满意。

短短半天时间,理发师们共为100多位居民理好了头发,大家脸上都流露出满意的笑容。



通讯员 李瑶摄

“开心果”做事让大家开心

通讯员 刘会强

李新元今年74岁,是石家庄市平山县南甸镇柏里村人。因为心地善良,爱做好事,他在当地被老人们称为“开心果”。

近年来,柏里村的青壮年群体纷纷外出打工,村子里的留守老人越来越多。大家整天无所事事,愁眉不展。有些丧偶的老人由于过度思念去世的老伴,每天唉声叹气,精神萎靡。

李新元看在眼里,急在心上。他想到自家有两处老院,可以把临街的一

处提供给村里的老人们作为自娱自乐的活动场地。想到就干,李新元和几位志同道合的老年朋友共同筹建了家庭棋牌室,并成立了一支老年文艺队。老院门前的几棵大柳树下,绿树成荫、凉风习习,成为丧偶老人再续姻缘的理想场所。

柏里村的老年文艺队外出交流学习时,李新元联系车辆免费接送队员们,还负责给大家提供免费伙食。李新元既是带队负责人又是义务向导,还是一日三餐的管理员,他出色的能力赢得了大家的好评。

普爱康养中心
招募“养老体验官”

本报讯(记者 杜雅楠)普爱东二环社区康养中心面向石家庄市招募“养老体验官”,感兴趣的老年朋友可以报名参加。

2021年12月,普爱东二环社区康养中心正式运营。该中心建筑面积5000余平米,运营床位75张,是一家集健康颐养、专业照护、康复保健、文化娱乐、社工服务为一体的全龄段高品质综合型康养中心,可以为老年人提供日间照料、康复保健、营养配餐、居家服务、文化娱乐、老年大学等“一站式”服务。

报名参加“养老体验官”的老年朋友,可以前往普爱东二环社区康养

中心日间照料站,跟随工作人员进行实地参观了解,对老年餐感兴趣的老年朋友,可以花15元品尝日间照料站健康可口的营养午餐(需要提前一天预定)。

活动地点:石家庄市槐中路与东二环交叉口东行200米路北白金汉府小区,普爱社区康养中心负一层。

乘车路线:市内乘坐2环1路、2环2路、19路公交车到二十里铺站下车,沿槐中路东行200米即达。

报名咨询电话:13315105085(董站长)。

请做好个人健康防护,戴口罩,体温、健康码正常者方可进入。

图说
核心价值观

节俭传下去 中国万年福

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

河南舞阳 张新亮作

中宣部宣教局 中国文明网